合肥工业大学“三严三实”专题教育宣传方案
为推动学校“三严三实”专题教育深入开展，进一步推进党的思想政治建设和作风建设，按照校党委的统一部署，结合学校实际，特制定“三严三实”专题教育宣传方案。
一、总体要求

深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局，对照“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实”的要求，聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当，教育引导各级领导干部加强党性修养，坚持实事求是，改进工作作风，切实增强践行“三严三实”要求的思想要求和行动自觉，推动各级领导干部把“三严三实”作为修身做人用权律己的基本遵循、干事创业的行为准则，争做“三严三实”的好干部，营造良好的校园政治生态。
二、宣传重点

大力宣传开展“三严三实”专题教育活动的重要意义；大力宣传“三严三实”专题教育的具体要求和生动实践；深入剖析“不严不实”的表现及其危害；大力宣传纠正“不严不实”问题的实际成效和师生反响。
三、宣传方式
    充分利用校报、新闻文化网、广播电视台、官方微博、微信、电子屏等媒介，宣传“三严三实”专题教育活动的做法和经验，发现、发掘、选树一批叫得响、立得住、群众广泛认可的为民务实清廉的先进典型，切实推进干部工作作风的转变。
一是氛围营造。利用校园电子屏宣传“三严三实”相关宣传标语；邀请（由校党委组织部推荐）一线教工党支部、机关党支部和学生党支部各一个，撰写倡议书，在校报上刊登，在校园里张贴，营造学校学习贯彻“三严三实”的良好氛围。
二是丰富“三严三实”相关学习资料。编印“三严三实”专题《时政教育文选》，分发到各基层党委组织学习。

三是开辟“‘三严三实’大家谈”专栏。《合肥工大报》、校广播电视台设立访谈专栏，校园新闻文化网、新媒体联合推送，通过领导诠释、典型示范、文化引领、交流碰撞，多角度呈现“三严三实”的重大意义和丰富内涵。
1、“三严三实”领导、专家访谈
邀请校党委各位常委、各基层单位党委书记，分别就“三严三实”要求的丰富内涵、重大意义和落实举措；大力营造学习贯彻“三严三实”的浓厚氛围，进一步形成干事创业的正气正风；加强党的作风建设和干部队伍建设；践行“三严三实”，充分发挥领导干部示范表率作用，推动学校改革发展等方面内容展开访谈，分别在校报一版刊发访谈实录，在校电视台播放，并上传至学校新闻文化网视频新闻栏目。

2、开展“三严三实”支部风采典型宣传
由校党委组织部提名“三严三实”先进支部典型，校党委宣传部策划组织校内外媒体，深入挖掘典型事迹，开展典型风采系列采访报道，在校报上刊发通讯稿件，制作好电视专题片，在校电视台播放，并上传至学校新闻文化网视频新闻栏目。

3、学习践行“三严三实”，形成从严从实、团结向上文化氛围
阐释“厚德、笃学、崇实、尚新”校训深刻内涵，或分享自己对校训精神的理解，或讲述自己与校训有关的故事，拟邀请知名专家、学者、老领导联系个人实际阐述校训内涵，让全校师生进一步领悟校训精神、践行校训要求，倡导从严从实。

丰富学院文化品牌内涵，提升文化影响力。在70年的办学过程中，不少学院形成了独特的学院文化品牌，如管理学院“我们拥有共同的事业”、电子科学与应用物理学院“格物穷理”、经济学院“经世济人”、土木与水利工程学院“江河广厦”、仪器科学与光电工程学院“精益求精”。校党委宣传部拟邀请相关学院领导，围绕学习践行“三严三实”，弘扬校训精神，挖掘学院文化品牌内涵，提升我校融工业报国志向、工科办学特色和工大精神为一体的校园文化影响力。校报将在二版开辟专栏，进行系列刊载。

四、工作要求
1、把握导向。牢牢把握正确的舆论导向，在政治上、政策上把好关。通过领导解读、典型宣传、文化引领等方式，加强正面宣传，营造良好舆论氛围。
2、精心策划。加强领导，精心组织，策划选题。校内各单位要主动提供新闻宣传线索，积极提供新闻素材，合力推出一批新闻报道，增强“三严三实”活动的影响力和感染力。
3、务求实效。新闻宣传工作要坚持“三贴近”原则，深入校内各单位，挖掘宣传典型，同时要注重运用新老媒体等多种形式，切实提高专题活动宣传实效。
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